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Beantwoording kamervragen vervuiling Veense Put 

 

Aanleiding 
Op 7 september heeft het lid Van Haga (Groep Van Haga) vragen gesteld aan de 
minister van Infrastructuur en Waterstaat over het bericht van Omroep Brabant 
‘Veense Put vervuild door zandstort: “we varen nu door een plastic soep.”’1 
Omdat deze kamervragen zowel over de portefeuille van de minister 
(waterkwaliteit en drinkwater) als de portefeuille van de staatssecretaris (diepe-
plassen-beleid) gaan, is de beantwoording van deze vragen namens beide 
bewindspersonen.   
 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgaande beantwoording van de 
vragen en verzending hiervan aan de Tweede Kamer.  

Kernpunten 
• Voor de beantwoording is informatie aangeleverd door verschillende 

organisaties: onderdelen van de beleidskern IenW alsmede door 
Rijkswaterstaat, de Inspectie Leefomgeving en Transport, 
drinkwaterbedrijf Dunea en de gemeente Altena. Vanwege de daarbij 
behorende afstemming was beantwoording binnen de drie-weken-termijn 
was daarom niet mogelijk. Inmiddels is een uitstelbrief verstuurd. 

• De vragen hebben met name betrekking op de berichtgeving van Omroep 
Brabant over de verondieping van de Veense Put met mogelijk 
verontreinigde grond.  

• De gemeente Altena heeft over hetzelfde onderwerp Raadsvragen 
beantwoord, die eerder zijn gepubliceerd. De antwoorden op deze 
Kamervragen zijn in lijn met de beantwoording van de Raadsvragen. 

 

Toelichting 
Op dinsdag 22 augustus heeft Omroep Brabant een bericht geplaatst waarin een 
lokale ondernemer stelt dat er bij de verondieping van de Veense Put veel plastic 
afval en bolletjes polystyreen (piepschuim) vrijkomen en de vraag wordt gesteld 
of er andere verontreinigingen worden ingebracht met de toegepaste grond. In 

 
1 Veense Put vervuild door zandstort: 'We varen nu door een plastic soep' - 
Omroep Brabant 
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het artikel stelt de aannemer daar tegenover dat de toegepaste grond wordt 
gecontroleerd door RWS en de ILT. De gemeente Altena en Rijkswaterstaat stellen 
dat zij geen signalen binnen hebben gekregen maar naar aanleiding van de 
berichtgeving extra controles zullen uitvoeren. Dunea heeft enkele signalen 
binnengekregen via de klantenservice. 
 
De Kamervragen verbreden de aandacht ook naar de drinkwaterwinning van 
Dunea even stroomafwaarts in de Afgedamde Maas en naar eerdere berichtgeving 
van Zembla omtrent het verondiepen van diepe plassen met verontreinigd 
materiaal. 
 
Dunea meldt dat zij vrijwel geen afwijkingen hebben gemeten (één monster nabij 
de werkzaamheden had een verhoging van troebelheid en metalen die niet 
verontrustend was). De gemeente Altena meldt dat zij op drie locaties sporadisch 
deeltjes piepschuim aantreffen.  
 
Het uitgangspunt van bodembeleid is het standstill principe, dat wil zeggen dat de 
toegepaste grond van minimaal dezelfde kwaliteitsklasse moet zijn als omliggende 
bodem. Naar aanleiding van eerdere berichtgeving van Zembla heeft een herijking 
van het diepe plassen beleid plaats gevonden in 2022, van waaruit een 
verbeterprogramma is opgezet. Een belangrijk thema in de herijking en het 
verbeterprogramma in relatie tot de uitzendingen van Zembla is dat beleid zo 
moet zijn ingericht dat een verondieping niet mag leiden tot een achteruitgang 
van het betreffende oppervlakte en/of grondwaterlichaam.  
 
In dit geval past de initiatiefnemer na overleg met onder andere RWS en Dunea 
bodem van klasse A (natuur en landbouw) toe, maar heeft de omliggende bodem 
een klasse B (wonen).  
  

Internationale/Europese context  
De toegepaste grond en baggerspecie is afkomstig uit België. Bedrijven mogen 
grond alleen overbrengen naar Nederland als zij een vergunning van de ILT 
hebben. De ILT kijkt bij import van grond en bagger of een daarvoor bevoegd 
bedrijf de kwaliteit heeft bepaald. Na afgifte van de vergunning, blijft de ILT erop 
toezien dat het bedrijf de Europese Verordening Overbrenging Afvalstoffen 
(EVOA)-regels naleeft. 
 
 

Politieke context 
Vragen zijn gesteld aan de minister IenW. Voor deze vragen geldt echter een 
gedeelde verantwoordelijkheid: 

• De minister is verantwoordelijk voor waterkwaliteit en de 
drinkwatervoorziening. 

• De staatssecretaris is verantwoordelijk voor het bodem beleid en het 
diepe plassenbeleid. 

• Rijkswaterstaat is bevoegd gezag voor de Veense Put en toezichthouder 
voor de werkzaamheden voor de verondieping.   

• De ILT is verantwoordelijk voor toezicht en handhaving op vergunningen 
voor import van grond en bagger.   
 






